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COMMUNIQUÉ DE PRESSE REGIONAL I  TOULOUSE  I 29 JUIN 2009

Le LAAS-CNRS organise l’événement majeur en France dans le domaine des circuits et systèmes électroniques

Le laboratoire LAAS du CNRS organise du 28 juin au 1er Juillet la conférence IEEE NEWCAS-TAISA’09, événement majeur international dans le domaine des circuits et des systèmes électroniques. Ce sera l’occasion de présenter les dernières avancées en microélectronique pour le traitement des données et du signal dont les applications concernent les télécommunications, les systèmes embarqués et le biomédical. Après Montréal en 2008, le LAAS a été retenu pour organiser cette deuxième édition à Toulouse avec près de 200 scientifiques attendus venus de nombreux pays (Belgique, Italie, Suède, Suisse, Chine, Japon, Liban, Canada, Mexique, USA..). 

Le pôle de compétitivité AESE (aéronautique, espace et systèmes embarqués) est largement concerné par ces recherches ainsi que les grandes sociétés d’électronique régionales (Thales Alenia Space, Freescale, Siemens, EADS) tout comme de nombreuses PME/PMI. La participation des doctorants est vivement encouragée avec des frais d’inscription réduits.

Dates : dimanche 28 juin (9 h) au mercredi 1er juillet 2009 (15 h)

Lieu : Hôtel Mercure Atria Compans Caffarelli, bd Lascrosses, 8 Esplanade Compans Caffarelli, Toulouse

Plus d ‘information : http://www.laas.fr/newcas-taisa09
A propos du LAAS 
Le LAAS (laboratoire d’analyse et d’architecture des systèmes) est une unité propre de recherche du CNRS de 650 personnes associée à l’Université de Toulouse. Le LAAS mène des recherches en sciences et technologies de l’information, de la communication et des systèmes pour les micro et nano technologies, l’automatique, l’informatique, la robotique et l’intelligence artificielle. Le LAAS a tissé un réseau de partenariat dans de nombreux domaines d’applications : aéronautique, spatial, systèmes embarqués, transport, réseaux, chimie, santé, environnement, énergie, défense, services.
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Microcomposant, LAAS ( Photo Cyril Frésillon, CNRS

























