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Toulouse, 13 juin 2006

Communiqué de Presse

Séminaire-Rencontre

 « le docteur dans les métiers de la R&D »

au LAAS-CNRS le 30 juin 2006

Le LAAS accueillera le 1er  séminaire sur ce thème co-organisé par le Club des Affiliés du LAAS-CNRS et l’ABG* le vendredi 30 juin prochain durant toute la matinée.

L’objectif de ce séminaire est d’apporter aux doctorants un éclairage sur le monde de l’entreprise afin de leur permettre d’appréhender les parcours professionnels auxquels ils peuvent prétendre au sein des grands groupes industriels en tant que Docteurs.

À cette fin, l’OSEO-ANVAR présentera les mesures pour l’insertion professionnelle des Docteurs dans l’industrie et des intervenants d’Alcatel, d’Airbus, de Freescale Semiconducteurs, d’Astrium et de Siemens seront présents pour apporter leurs réponses à des questions telles que : 

- Pourquoi une entreprise recrute-t-elle un docteur ?

- Pour quelles missions ?

- Quelles sont les qualités attendues et quels sont les profils recherchés ? 

L’apport d’exemples de carrières ou d’activités sera également au cœur de cette matinée où une consultante en accompagnement des managers sera invitée à intervenir.

Enfin, la politique de formation par la recherche pour les métiers de la R&D des écoles doctorales sera explicitée par les interventions des directeurs de deux d’entre elles.

La matinée est gratuite, elle est ouverte aux doctorants sur inscription seulement et dans la limite des places disponibles.

*Association Bernard Grégory : Créée en 1980, l'Association Bernard Gregory a pour mission de promouvoir la formation par la recherche dans le monde socio-économique et d'aider à l'insertion professionnelle en entreprise des jeunes docteurs de toutes disciplines.

http://www.abg.asso.fr
Informations complémentaires et inscription : Contact ABG au LAAS-CNRS : Corinne Vergnenègre, vergne@laas.fr
Contact Presse LAAS-CNRS : Delphine Maillet-Mongeau

dmaillet@laas.fr, 05 61 33 78 87 / 06 84 59 57 50

Web : http://www.laas.fr
