Compte rendu de la réunion du CHS du 17 septembre 2007

Etaient présents :

R. Chatila, Directeur du LAAS
J.L. Sanchez, Directeur adjoint du LAAS
J. Tasselli, Présidente

M. Aguéra, A. Bergez,  P. Dubreuil, G. Lacoste, E. Le Denmat, Membres CHS du LAAS
Dr Cabrol, Médecin de prévention CNRS
H. Granier, F. Carcenac, Agents chargés de la Mise en Œuvre (ACMO)  du LAAS
Etaient excusés : V. Roustan et S. Leblanc pour la Délégation Régionale, P. Sourrouil, 

V. Conedera

Ordre du jour

● Bilan des actions menées depuis la précédente réunion

● Fumeurs

● Secouristes au LAAS
● Point sur  la visite du LAAS par la Délégation Régionale le 2 juillet 2007

● Risques liés aux nanomatériaux
● Questions diverses

Contenu de la séance

I – Bilan des actions menées depuis la précédente réunion CHS

1. Parking

Suite à la fin des travaux, un nouveau plan de circulation va être établi: circulation à sens unique pour les livreurs  (entrée par le n°7 et sortie par le n°5), à sens unique pour les voitures à partir du bâtiment G. Des ralentisseurs vont être installés, ainsi que des garages à vélos supplémentaires.
Le parking visiteur va être étendu jusqu’à la limite du bât A. A ce niveau une barrière sera installée (devis en cours), qui sera levée aux heures d’ouverture (de 8h00 à 9h00) puis commandée par badge par la suite. Chaque membre du LAAS recevra une vignette identifiant son véhicule et qu’il devra mettre en évidence dans ce dernier. Cette procédure a pour double but de réguler la circulation de véhicules extérieurs  et l’utilisation abusive du parking visiteur par les membres du LAAS.
Concernant la nuisance engendrée par le bruit des véhicules, le vitrage des salles de robotique a été amélioré, un muret anti-bruit doit être construit. 

Les travaux de réaménagement et de marquage au sol du parking devraient être terminés début 2008 (cf P. Sourrouil). 

2. Mains courantes

Les travaux ont été faits pour ce qui est de l’accès à la porte annexe du hall principal, de l’escalier de la salle de conférences et de l’ancien standard. L’absence de main courante a été constatée au niveau des quelques marches situées de part et d’autre de la porte d’entrée centrale du nouveau bât G (travaux à faire, cf P. Sourrouil).
3. Sécurité bâtiments  F et G

Il faut vérifier si les portes coupe-feu situées entre les bâtiments C et F sont connectées au système d’alarme incendie (cf P. Sourrouil).

A l’heure actuelle une issue reste entièrement manuelle dans le bâtiment G (issue de secours côté salles de caractérisation optique). Voir si l’on peut équiper cette porte de lecteur de badge (cf P. Sourrouil).

Il est maintenant nécessaire de remettre à jour les plans d’évacuation des bâtiments F et G. Les nouvelles zones de rassemblement en cas d’évacuation doivent être définies. Voir s’il est utile de demander conseil auprès de la délégation régionale pour dresser de tels plans. Il a également été suggéré de prendre contact avec les pompiers pour ce faire. 
Il faut également refaire le bilan des correspondants évacuation en cas d’incendie.

4. Evaluation des risques professionnels par l’UPS

Une réunion a eu lieu à l’UPS afin de présenter aux ACMO le logiciel d’évaluation des risques professionnels, logiciel en cours de test au CEMES (UPR 8011). Ce dossier est suivi par Franck Carcenac, en tant qu’ACMO remplaçant de Hugues Granier.

5. Visite médicale des personnels et enseignants UPS

La visite médicale n’étant pas systématique faute de moyens humains, il est suggéré à chacun des personnels et enseignants de l’UPS qui souhaiterait bénéficier d’une consultation, de prendre directement contact avec la médecine de prévention de leur établissement.
II – Fumeurs

Les cendriers extérieurs actuels ne sont pas adaptés et ne sont pas assez nombreux. L’achat de cendriers adéquats est en cours. Il est demandé aux fumeurs de respecter les lieux fumeurs en ne laissant pas traîner de façon abusive des mégots sur le sol, et en ne mettant pas dans les cendriers des déchets autres (de type gobelets ou canettes,…).
III - Secouristes au LAAS

Il faut mettre à jour la liste des secouristes au laboratoire et faire un appel à volontaire si un manque apparaît. Franck Carcenac s’occupera de transmettre l’information sur les formations organisées par la délégation régionale.
IV – Visite de la Délégation Régionale
Les installations du laboratoire ont été visitées le 2 juillet 2007 par les personnes compétentes  de la Délégation régionale. Un rapport a été dressé. Les problèmes constatés sont en cours de résolution : 
· Bât A, salle S 20 : sensibiliser les utilisateurs sur le rangement des paillasses et le stockage des produits. Rappel des procédures aux chefs des groupes concernés (MIS et M2D),

· Atelier offset : améliorer le système d’aspiration et le stockage des produits dans une armoire adaptée,

· Bât B, salle ITAV : port de blouse obligatoire, aménagements spécifiques des sols et murs,

· Bât B, salle robotique : revoir l’ergonomie des postes de travail informatique,

· Bât F et G, salles blanches : odeur de solvants en lithographie (résolu)

· Stockage des gaz : indiquer les risques et fixer les bouteilles.

Hugues Granier suggère que soit désigné un correspondant hygiène et sécurité dans chaque groupe, personne à qui l’ACMO transmettrait les informations. Proposition soumise à la direction.

Le poste de travail de David Colin a également visité depuis l’aménagement du laboratoire d’assemblage dans le bâtiment G. Il a été constaté l’amélioration des conditions de travail. Une place de parking lui sera allouée devant l’entrée du bâtiment G.
V- Risques liés aux nanomatériaux
Une enquête CNRS est actuellement  en cours concernant l’évaluation des risques liés aux nanomatériaux. Un document portant sur la prévention des risques dans les unités mettant en œuvre des nanomatériaux a été établi en février 2007. Une lettre  a été diffusée par le département aux directeurs d’unité, avec un modèle de fiche d’étude à remplir. 

Le Dr Cabrol propose de monter un groupe de travail pour répertorier ce qui se fait au LAAS (identification des produits, des volumes étudiés, des personnes concernées,…) et informer sur les risques. Franck Carcenac prend en charge ce point et transmettra l’information au Dr Cabrol.
VI – Questions diverses

1. Imprimantes couloir salle Europe : emplacement peu recommandé, voir les groupes concernés pour les déplacer (M2D)
2. Bât D, pièce D26 : local technique – électrique encombré à vider

3. Rails métalliques en façade du  bâtiment G : étudier la possibilité d’enlever ces rails au rez-de-chaussée (Cf P.Sourrouil)

4. Demande pour installer des capteurs à oxygène dans les nouvelles salles de caractérisation du bâtiment G (présence de lignes d’azote). L’idéal serait d’homogénéiser cet achat avec la salle blanche pour bénéficier du même contrat de maintenance

5. Demande sur les risques liés à l’utilisation de batteries Li-Cd (groupe IsGe)

6. Salles optiques RDC bâtiment G : pour des raisons de sécurité et de propreté, il est demandé s’il est possible de fermer l’accès à ces salles optiques par une porte coulissante avec badge.

7. De même, sécuriser par badge l’accès aux salles de caractérisation électrique du bâtiment G

8. Origine des traces d’eau permanente au pied du tuyau d’évacuation en inox situé près de la porte d’entrée du bâtiment G.

